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Britské bankovky s portrétem nového krále 

Britský princ Charles se dočkal nejen královské koruny a královského titulu Karel III., 

ale také zvěčnění své podoby na britských bankovkách. 

Bank of England představila bankovní vzory čtyř inovovaných nominálů, které plánuje 

uvést do oběhu postupně od poloviny roku 2024: 

 

 

 

 

 

 

 



2 
 

 

 

 

 

Na reprodukovaném portrétu by nového panovníka asi málokdo identifikoval; je 

zhotoven podle původně asi deset let staré fotografie, která tehdejšího nástupníka 

trůnu značně idealizuje a také ho nevybavuje královskou korunou. Portrét je zrcadlově 

použit také na transparentním okénku v levé části aversu – to jenom napovídá o tom, 

že britské bankovky jsou již běžně a definitivně tištěny pouze na polymerovém 

podkladu.  

Revers bankovek nebyl zveřejněn, jenom informace, že zůstává stejný jako u těch 

současně obíhajících. 

Banka neuvádí rozměry připravovaných bankovek; předpokládejme, že zůstávají 

shodné se současnými nominály. 
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Popis (banka ho neuvádí, protože design i barevnost se shodují se současnými 

"alžbětinkami"): 

Na pravé straně portrét Karla III; napravo od něj královská šifra CR III (Carolus Rex 

III). 

Uprostřed shora název centrální banky Bank of England, pod ní text I promise to pay 

the bearer on demand the sum of xx pounds (Slibuji proplatit držiteli částku xx liber), 

který pokračuje zcela dole: The governor and the company of the Bank of England 

2023 (guvernér a společnost Anglické banky 2023). Shora dále čtyři znaky – Anglie (tři 

lvi), Walesu (drak), Skotska (lev) a Severního Irska (harfa), pod nimi budova Bank of 

England, přes ni slova Xx Pounds. 

Na levé straně shora – vedle sebe £ xx a na ochranném prvku královská koruna, níže 

podpis hlavního pokladníka a transparentní okénko, na kterém je zleva portrét Karla 

III. s opisem £xx BANK OF ENGLAND; na pravé části transparentního okénka má 

každý nominál přitištěny jiné objekty (5 £ - věž Big Ben a značka £; 10 £ -  věžovité 

vstupní průčelí Westminsterského opatství, značka £, ptačí brko; 20 £ - maják a 

moderní stavby; 50 £ - detail mikročipu), dole medailon s Britannií, vpravo od ní 

ochranný prvek s nápisem Pounds £ xx (u 5 a 10 £) či slovní označení nominální 

hodnoty Twenty / Fifty .   

(Poznámka: za xx doplň reálnou nominální hodnotu příslušné bankovky) 

Dosavadní bankovky s portrétem královny Alžběty II. zůstanou paralelně v oběhu a 

budou stahovány jen v důsledku jejich opotřebení. 

Karel III. bude po Jiřím V. (1865-1936) a Alžbětě II. (1926-2022) teprve třetím britským 

panovníkem zvěčněným na britských bankovkách. 

Zdeněk Kutina 

 

 


